
ΚΩΣΤΑΣ ΔΙΚΑΙΟΣ, σύντομο βιογραφικό σημείωμα. 

 

Ο Kώστας Δικαίος γεννήθηκε στην Αθήνα το 1965. Σπούδασε Πολιτική Eπιστήμη στην Πάντειο 

(1987), και  στο Eδιμβούργο (PhD 1992). Η διδακτορική του διατριβή (υπό τον John Holloway και 

τον Richard Parry, που αξιολογήθηκε από τους Andrew και Gamble Alex Robertson) σχετίζει 

έννοιες τής νεο-μαρξιστικής θεωρίας τού κράτους με τις λειτουργίες τού Βρετανικού Εθνικού 

Συστήματος Υγείας (NHS). Εργάστηκε ως εμπειρογνώμονας και διοικητικό στέλεχος σε έργα τής 

Eυρωπαϊκής Ένωσης (1995-2000), στην Σιβηρία την Πολωνία και την Ελλάδα.  

Τον Μάρτιο τού 2005 ανέλαβε Λέκτορας στο Tμήμα Kοινωνικής Διοίκησης τού Δημοκριτείου 

Πανεπιστημίου Θράκης στο αντικείμενο ‘Πολιτική Υγείας’, τον Νοέμβριο τού 2009 εξελέγη 

Επίκουρος Καθηγητής στο αντικείμενο ‘Πολιτική και Ιστορία τών Υπηρεσιών Υγειονομικής 

Φροντίδας’, και 2020 εξελίχθηκε σε Αναπληρωτή Καθηγητή, στο Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης του 

ΔΠΘ.  

Είναι συν-συγγραφέας του βιβλίου του ΕΑΠ για την Πολιτική Υγείας. Έχει επιμεληθεί (και σε 

μεγάλο βαθμό συγγράψει) έναν τόμο για την ‘Ιστορία της Κοινωνικής Πολιτικής’ (Gutenberg 

2010), όπως και ένα ειδικό αφιέρωμα για το δημοψήφισμα σκωτικής ανεξαρτησίας στο 

Περιοδικό Τετράδια Πολιτικής Επιστήμης τεύχος 8 (Ι. Σιδέρης 2016) στο οποίο έχει και ειδική 

συνεισφορά. Είναι επίσης συν-συγγραφέας (με Θάνο Καρμπέρη και Νίκο Πολύζο) σε τόμο με 

αντικείμενο τη Οργάνωση και Διοίκηση Κοινωνικών Υπηρεσιών (Gutenberg 2017).  

Οι ακαδημαϊκές δημοσιεύσεις του καλύπτουν επίσης αντικείμενα όπως: περιγραφή και ανάλυση 

συστημάτων υγειονομικής προστασίας, πολιτικές διαστάσεις τής υγειονομικής προστασίας, 

ευρύτερα θέματα πολιτικής επιστήμης (με επικέντρωση στο ελληνικό το βρετανικό και το σκωτικό 

πολιτικό σύστημα). management και management κοινωνικών υπηρεσιών, πολιτική και 

management και ιστορία υγειονομικής περίθαλψης μέσα στο γενικότερο πλαίσιο τής ιστορίας 

κοινωνικής πολιτικής.  

Τα ενδιαφέροντά του αφορούν θέματα κοινωνικής πολιτικής και πολιτικής υγείας, κυρίως 

σχετικά με τον κομματικό ανταγωνισμό γύρω από το ΕΣΥ, και την ιδεολογική διάσταση και τα 

ζητήματα λογοδοσίας στην διοίκηση νοσοκομείων και φορέων κοινωνικής πολιτικής γενικότερα, 

ιστορίας υπηρεσιών υγείας και κοινωνικής πολιτικής, όπως και εξελίξεις στο βρετανικό (με 

επικέντρωση στο σκωτικό) και το ελληνικό πολιτικό και κομματικό σύστημα. 

Στα χόμπι του εντάσσονται οι συλλογές προπολεμικών φωτογραφικών μηχανών και αντικειμένων 

kitsch. Ζη στην Κομοτηνή. 

 


